



# 开工大吉！ 节后消费市场尽显春意浓

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

虽然天气尚未回暖,但随着春节假期结束,消费市场已然春意萌动。人们走进商场购买春衣,到健身房开启挥汗模式,社区小店的复工也带动“烟火气”回归,大家一起用“开门红”拼出新一年的好光景。

## 1 春衣上新冬装大促 服装市场开启“换季”模式

虽然不少市民还穿着羽绒服,但株洲的服装市场已是一片春光明媚。

昨日,记者走进株洲意法时尚中心,只见各个店铺最显眼的位置,已经让给衬衫、小西装、连衣裙等新款春装,部分门店还挂出了少量吊带背心、短袖等春夏装搭配,吸引着年轻的消费者们精挑细选。

“我现在每逢换季就来株洲淘衣服,性价比超高。”在一家服饰门店挑选春装的大三学生小凡告诉记者,她是河南人,目前在长沙读书,这次是趁正式开学前和本地的同学一起来逛街。相比在网上购物,她觉得在株洲的服装市场买衣服更省心,也免去了退换货之类的烦恼。

“加个微信,之后有新装可以在微信上联络。”买到合意的衣服,小凡和门店老板互换了微信,又继续在商场内寻觅新衣。

消费者挑花了眼,商家们也脚不沾地忙着上新。记者注意到,几乎各家门店前都堆满了包裹,有的是准备上新的服饰,有的是要寄到外地的衣服。

## 2 市民节后“甩肉”忙 跑步机忙到停不下来

春节假期结束,每逢佳节吃吃喝喝的你胖了几斤?

眼看三月临近,叠加最近春节档电影《热辣滚烫》带来的“甩肉”效应,不想“徒伤悲”的市民纷纷“抢跑”健身房。

前天下午2时,位于天元区苏宁广场的一家健身房内一派火热景象,每台跑步机上都有锻炼者在挥汗如雨。

“春节期间每天都怎么动,吃得也比平时多,所以现在每天都来锻炼一下。”刚从跑步机下来的市民小丁告诉记者,他原本想避开晚间健身房的高峰期,没想到这里下午就已经比平时热闹不少。

“没想到一个冬天过去长了10斤肉,坚持每天打卡,一个月后再上秤。”在节后开启挥汗模式的还有在企业从事文职的陈女士。为了优化时间安排,春节假期过后,她选择每天早上7时赶到健身房锻炼1个小时。

## 3 家门口的小店复工 城市“烟火气”回归

刚过去的春节假期,不少社区小摊小店暂时歇业,让人忍不住感慨,身边的寻常小店突然放几天假,还真让人有点不适应。

前天下午,天元区天伦路上一家小小的泡菜店,掀开帘子就能闻到食材的酸辣鲜香,帮助食客们“淘洗”节日期间被大鱼大肉消耗的胃口。“想了好久的泡菜,看到开业了赶紧过来买了一大盆。”住在天元区的市民周女士说,平时常去的小店纷纷恢复营业,家门口买菜,吃饭终于又方便了。

而在芦淞区文艺巷附近,虽然天空飘着小雨,但街边的一家臭豆腐摊前已经排了不少人。在南京读大学的小何,是拖着行李箱过来排队的,“马上要返校了,趁着这些小摊小店回

其中一名商家介绍,现在是节后第一波春装上新,主要是轻薄的衬衣、连衣裙等等,一般来说每件春装的售价在150-300元左右。目前来商场逛街消费的主要以二十多岁的女性顾客为主,通常花费1000元左右就可以买四五件春装,满足换季的基本需求。

换季时节,有人主要买春装,也有顾客专为冬季服装的清仓“捡漏”而来。

记者注意到,目前一些服饰门店专门开辟了冬季服饰清仓专区,标价七八百元一件的羊毛大衣、冬季毛衣等,普遍只要两三百元,吸引年轻消费者纷纷试穿抢购。

最具人气的,当然还属“特价”甩卖模式。目前,芦淞服饰群的不少批发市场还没有正式开业,但一些临街的门店已经营业,用节后促销打出“开门红”。记者在市场群内一家专门做平价服饰零售的门店看到,冬款的棉服、家居服都贴出了半价的标签,“算下来一套冬季家居服只要六七十元,比在网上买还便宜,让人不忍心讲价。”在这里参与抢购的市民刘女士说。

“没想到赶早健身的人还有不少。”陈女士说,她去的健身房是24小时营业制,对于想在工作日早起锻炼的打工人来说比较友好,锻炼完整个人神清气爽,上班也更有活力。

假期过后市民忙“甩肉”,众多健身房也针对开春行情,顺势推出“开门红”活动。比如,滨江南路附近一家普拉提健身工作室,就推出两人999元10节小团课的新春福利卡,限时春节假期后1个月内使用,推出首日的综合进账就有约35000元。

庐山路上另一家综合健身馆则推出新春年卡送季卡的福利活动,1499元即可享受15个月的会籍服务。“最近来咨询办卡、上私教课的会员比较多,比上个季度多了3成左右。”该健身房工作人员介绍,现在大家的健身意识都很高,可以为健身付费买单,不过也要提醒大家,减肥健身最重要的还是靠坚持,科学的锻炼方法和饮食习惯一个也不能少。

归,赶紧再来解个馋。”小何说。

城市“烟火气”回归,餐饮消费持续升温,也让商家们对新年更有信心了。2月24日晚上6点,芦淞路上的一家烧烤店迎来一波客流小高峰。

“节后不少人聚餐,我们现在每天要忙到凌晨两三点。”小店的烧烤师傅之一是来自新疆和田地区的加帕尔(音译),他告诉记者,最初他们只做烤羊排,现在还根据食客们的需求,推出了羊肉火锅、烤包子等特色食品。为了感谢来吃烧烤的顾客,他们还准备了免费的羊汤。

来株洲一年有余,说起2024年,他们希望能在株洲进一步做出口碑,获得更多食客的喜爱。



春装上新引市民竞相选购  
记者/伍靖雯 摄



换季折扣冬装格外吸引消费者  
记者/伍靖雯 摄



健身房里一派热火朝天  
记者/伍靖雯 摄



街边小摊小店回归人气十足  
记者/伍靖雯 摄

# 今天开学 交警“护学岗”保道路畅通

学校周边道路易发生拥堵,请家长错峰出行,避免拥堵

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/龙百惠) 今年的2月26日有点不一样,周一上班日撞上春季开学日,开学接送+上班高峰车流双重叠加,这对学校周边道路交通来说压力不小。风里雨里,交警都在路口等你。2月25日,记者从市公安局交警支队获悉,全市公安交警部门将在开学日全面恢复“护学岗”执勤。

## 交警部门已做好准备

警力跟着警情走,今年春季新学期的“护学岗”执勤岗位和警力部署与2023年下半年基本保持不变,只相应做了微调。与往年一样,城区各交警大队要积极主动落实校园周边交通秩序管理的主体

责任,全体参加“护学岗”勤务的民警要切实履行职责。

开学前,交警部门已提前进入战位,积极主动联系辖区校车办、交通运输局、城管局等部门,压紧压实各自责任,进一步加强协作配合。同时,全面排查学校周边道路的交通标志及交通安全设施。城区各大队还将加强学生上下学高峰时段显性用警,切实维护重点学校、重点路段的交通秩序,保障在校师生的上下学交通安全。

下一步,交警部门将进一步加强交通安全宣传进校园活动力度,巩固“戴帽工程”专项警务工作成果,不断提升全体师生及家长的安全意识和文明交通意识。

## 请接送家长错峰出行,避免拥堵

株洲交警提醒大家,家长和师生们在快乐返校之时,一定要重视道路交通安全,做到开心上学、平安回家。

请家长提前规划好接送时间和路线,错峰出行,避免拥堵。如果遇上通行缓慢情况,请按道行驶、有序通行。学校周边道路禁止长时间停车,请大家听从现场交警指挥,即停即走,有序接送。驾乘电动车、摩托车出行的学生及家长一定要规范佩戴安全头盔;驾乘机动车出行时,请系好安全带。

最后,本报呼吁各位驾驶员朋友,如果您在路上遇见上学或回家的学生,请为他们减速、让让路、等一等,让孩子高高兴兴上学、平平安安回家。

## 田心小镇万人元宵同乐

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 通讯员/夏伟雄) 2月24日,龙年元宵佳节,由中共株洲市石峰区区委、石峰区人民政府主办的“九龙龕龕嬉田心”2024元宵喜乐会在誉为中国电力机车之都的中车株洲电力机车有限公司——工人文化宫前坪盛装登场。市委、区委领导、驻区大企业负责人,田心小镇社区企业职工和群众超过万人,齐聚一场,恭祝龙年盛世,万事顺意,意气风发,建设幸福田心,幸福石峰,幸福株洲。

现场张灯结彩,喜气洋洋,突出龙腾盛世,天上飞龙,台上舞龙,美食街耍龙、秀美食,一场场精心策划的元宵节活动纷纷登场,让市民在热热闹闹的节日气氛中,体验别样的闹元宵。



九龙翻腾闹元宵,令人目不暇接。



精彩的文艺节目,现场气氛异常热烈。



台下观众掌声、欢呼声此起彼伏。

图片均为通讯员/夏伟雄 摄

# 烟花爆竹企业节后复工 实行申报审查制

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章) “不要为了赶订单而疏忽了安全,尤其是近段时期连续的低温雨雪天,务必要对各生产线机械设备、药物库房、重点工房进行一次全面检查维护……”日前,醴陵市孙家湾镇,湖南恒达烟花有限公司负责安全巡查的工作人员反复强调各生产线不要“带病”生产。

该烟花厂主要生产城市烟花与出口各式小型烟花,年产值可达2亿元。春节后,孙家湾镇安监站工作人员详细了解企业安全生产措施落实情况,摸排企业困难和问题需求,确定该公司顺利通过审查验收。

“市民如果发现非法违法生产经营、重大安全生产隐患以及事故瞒报等行为,可拨打12350或12345举报,核实的有奖。”市应急管理局相关负责人表示,每年春节假期后的一周内,各烟花爆竹生产企业陆续申请复工,应急管理部门严格实行“谁验收、谁签字、谁负责”制,企业复产前必须对照烟花爆竹生产企业复产安全条件开展全面自查、整改。

## 相关新闻

### 我省从8个方面筑牢安全防线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章) 春节过后,生产企业迎来复工复产潮。近日,全省应急管理工作会议暨安全生产守底线行动动员部署视频会议召开,我省将从8个方面开展安全生产守底线行动和治本攻坚三年行动,进一步筑牢安全防线。

这8个方面分别为:对重点行业领域,持续深入开展专项整治;运用“三查一曝光”硬举措,推动重大事故隐患动态清零;持续强化打非治违和监管执法;督促企业落实“双重预防”“一会三卡”制度,推动企业提升安全管理水

平;运用先进适用技术装备,提升本质安全水平;推动落实“关键少数”落实第一责任;严格安全生产培训考核,提升从业人员培训质量;持续加强安全宣传,提升全民安全素质和技能。

会议要求,要聚焦“强治本、见实效”,全面开展安全生产治本攻坚战;深入开展安全生产治本攻坚行动,突出在“防”字上下功夫,严格落实国务院安委会“十五条硬措施”;持续强化矿山、烟花爆竹、危险化学品、工贸以及城市安全、交通运输安全等行业领域专项整治。